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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/027/2013 

Ende: 20:56 Uhr WP.: 2009/2014  

    

NIEDERSCHRIFT 

über die am 27.05.2013 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 27. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 17.05.2013 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 14.05.2013 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

Dr. Hanns-Christian Conrad  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Horst Paul  

 Ratsmitglieder 

Alois Ballweber  

Florian Conrad  

Anita Conrad-Lesmeister  

Erika Scheibel  

Walter Scheibel  

Otto Welsch  

Edith Breitsch  

Klaus Kirsch  

Stefan Renno  

Kurt Wisser ab 20:03 Uhr bei Top 1 

 Ferner sind anwesend 

Christina Abele von 20:02 Uhr bei Top 1 bis 20:50 Uhr bei Top 6 

Reiner Paul von 20:09 Uhr bei Top 1 bei 20:58 Uhr nach Top 6 

Zuhörer waren anwesend  

 Schriftführer 

Andreas Matz  

 

Abwesend: 

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Werner Schuck entschuldigt 

 Ratsmitglieder 

Gerhard Albert unentschuldigt 

Otto Röckel entschuldigt 

Sascha Ehrhardt entschuldigt 

Peter Kirschenheiter entschuldigt 

_____________________________________________________________________________________ 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Vorberatung über die Gestaltung des Kaiserbachplatzes 

 2 Beratung und Beschlussfassung Erneuerung Felsenkreuz 

 3 Beratung und Beschlussfassung Umbau Kindertagesstätte (Kita) 

 4 Beratung über Mitgliedschaft Verkehrsverein Trifelsland 

 5 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 6 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Vorberatung über die Gestaltung des Kaiserbachplatzes 

 

Der Vorsitzende informiert über den Sachstand bei der Gestaltung des Platzes. Nachdem, wie in einer 

vergangenen Sitzung beschlossen, die angrenzenden Gebäude erworben worden sind, soll nun eine grobe 

Planung erstellt werden, wie der Platz gestaltet werden kann.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das Planungsbüro Thorn mit der Planung zu beauftragen.  

 

 2 Beratung und Beschlussfassung Erneuerung Felsenkreuz 

 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an den anwesenden Werkdirektor Reiner Paul. Dieser informiert über 

den Zustand der Elektroinstallation am Felsenkreuz, welche dringend renovierungsbedürftig ist. In diesem 

Zusammenhang wurde auch festgestellt, dass die Standfestigkeit des Kreuzes gefährdet ist, da dieses 

bereits wackelt.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Angelegenheit zunächst an den Bauausschuss zu verweisen. 

In diesem Rahmen soll auch geklärt werden, welche Kosten für die Instandsetzung des Felsenkreuzes 

entstehen.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung Umbau Kindertagesstätte (Kita) 

 

Der Ortsbürgermeister informiert die Ratsmitglieder über den aktuellen Stand der Baumaßnahme und 

über die aktuelle Planung bezüglich der Raumzuordnung für die U3 Gruppe bzw. Speiseraum und Küche. 

Die Küche und der Speiseraum sollen nach der aktuellen Planung im 2. Stock eingerichtet werden, wobei 

die derzeit eingerichtete Küche / Speiseraum im 1. Geschoss zum Gruppenraum für die U3 Gruppe 

eingerichtet werden. Für diese Raumzuordnung bittet der Ortsbürgermeister um einen Ratsbeschluss.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der Raumverteilung, wie vorab beschrieben, zu zustimmen.  

 

 4 Beratung über Mitgliedschaft Verkehrsverein Trifelsland 

 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an die anwesende Christina Abele vom Verkehrsbüro. Diese erläutert 

den Anwesenden die derzeitige Rechtslage bei der Vergabe von Zuschüssen an die Gemeinden für 

Maßnahmen der Tourismusförderung.  

 

 5 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Der Gemeinde liegen keine Spenden zur Entscheidung vor.  

 

 6 Informationen 

 

Hier werden folgende Punkte angesprochen: 

6.1 Information über den Rücktritt des Elternbeirates des Kindergartens und der damit verbundenen 

Vorgänge 

6.2 Zuschuss für die Sanierung des Platzes des ehem. Anwesens Ballweber 

6.3 Information über die bevorstehende Erhöhung der Kreisumlage 

6.4 Information über die Einsatzmöglichkeiten von LED Lampen bei der Straßenbeleuchtung durch 

Werkdirektor Reiner Paul. 

 

Worüber Niederschrift 

Der Vorsitzende  Der Schriftführer 
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